



## 不断推进新时代浙江工会女职工工作高质量发展

### 省总工会第八届女职工委员会第一次会议召开

本报讯 记者李凡报道 昨日,省总工会第八届女职工委员会第一次会议在杭州召开。会议认真学习贯彻习近平总书记同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话和中国工会第十八次全国代表大会精神,选举产生省总工会第八届女职工委员会主任、副主任。

省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻在会前会见了全体与会代表,全总女职委向大会发来贺信,省总工会党组书记、

副主席吕志良出席会议,省妇联党组书记、副主席沈素芹致辞,省总工会党组成员、副主席、女职工主任胡柯代表省总工会第十七届女职工委员会工作报告。

刘忻代表省总工会向全省

各级工会女职工组织在过去一个时期所做的辛勤工作和取得的显著成效表示衷心感谢。对于下一阶段工作,刘忻强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导广大女职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走;要紧紧围绕中

央和省委的决策部署,找准工作切入点和着力点,激励引导广大女职工彰显“半边天”力量;要进一步提升服务女职工的能力水平,做优做强女职工关爱服务品牌,成为女职工最可信赖的“娘家人”“贴心人”。

会上,吕志良对各级工会女职工组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,团结动员全省广大女职工在我省“勇当先行者、谱写新篇章”的新征程上建功立业,更好地实现好、维护好、发展好广大女职工的根本利益,不断加强自身建设,切实提高工会女职工工作能力与水平等方面提出了明确要求。

工作报告在总结过去一个

时期主要工作的同时,确定今后五年浙江工会女职工工作主要任务为坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“推进新时代工会女职工工作高质量发展”为总目标,聚焦提升女职工使命感、成就感、安全感、幸福感、归属感,全面开创浙江工会女职工工作新局面。会议审议通过了工作报告。胡柯当选为省总工会新一届女职委主任,姚晓艳、沈慧、沈超、胡华英、李茜、卞悦、郑向静、杨丹霞当选副主任。会议发布了首批浙江省女职工创新工作室联盟。

省总工会第八届女职委委员出席会议。各市总工会女职工部(或女职工工作负责人),不是委员的省各产业工会女职工委员会主任(或女职工工作负责人)列席会议。

## 你有辛苦付出 “娘家人”有贴心关爱

### 省总工会启动亚运筹办工作人员专项疗休养活动

本报讯 记者曾晨路报道 昨日上午,省总工会启动第19届亚运会和第4届亚残运会我省筹办人员专项疗休养活动。首批40余名亚运筹办工作人员齐聚省总工会工人疗养院。在接下来的5天时间里,他们将寄情山水,修养身心,感受组织温暖。

省人大常委会副主任、省总

工会主席刘忻出席活动启动仪式并讲话。省总工会党组书记、副主席吕志良主持;省亚运工作领导小组副组长、综合办主任杨戌标,省总工会党组成员、副主席施科出席。

杭州第19届亚运会和第4届亚残运会圆满落幕,为世界呈现了一场“中国特色、亚洲风采、

精彩纷呈”的体育盛会。盛会的成功举办离不开筹办工作人员的努力与付出。专项疗休养活动的启动,体现了省委省政府对我省亚运筹办工作人员的关心关爱,承载着工会“娘家人”的贴心温暖。

刘忻对大家的辛勤付出表

示诚挚的慰问和崇高的敬意。他希望大家在疗休养时充分放松身心,养足精气神;回到工作岗位后,认真总结提炼亚运筹办的好经验好做法,以更加饱满的工作热情和更加昂扬的精神状态全身心投入工作,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献。

来自杭州亚运会物流中心

运行团队的郑凯参加了此次疗休养,他说:“这次疗休养是一次恰到好处的‘暂停’,我将尽情投入、好好放松,归来之后,以更饱满的精神投身到本职岗位,积极迎接新的挑战,争取新的成绩。”

按照活动安排,省总工会将组织300名亚运筹办工作人员开展疗休养活动。

## 中小企业“一站式”服务平台力争到2025年基本建成

据新华社北京11月13日电 和信息化部印发《关于健全中小企业公共服务体系的指导意见》,提出到2025年,各级中小企业公共服务力量得到加强,服务资源有效整合,横向连通、纵向贯通、便利共享、泛在可及的“一站式”服务平台基本建成,政策直享、服务直达、诉求直办的服务企业模式逐步形成。

这是记者13日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人表示,中小企业公共服务是由政府引导和支持,公益性服务组织和市场化服务机构共同参与,

向中小企业提供的普遍性、基础性、专业化服务。建立健全中小企业公共服务体系,对于帮助中小企业纾困解难、实现高质量发展具有重要意义。

意见提出,到2025年,国家、省级中小企业公共服务机构服务能力与质效明显提升、示范效应明显增强,市、县一级中小企业公共服务体系覆盖面稳步扩大、服务能力稳步提升。到2035年,与中小企业高质量发展相适应的中小企业公共服务体系更加完备,布局进一步优化,形成“机构优、平台强、资源多、服务好、满意度高”的中小企业公共服务体系。



近日,2200件爱心棉服从浙江合达服饰厂部装车出发,它们将跨越2000公里抵达四川省马边彝族自治县。

在那里,这批棉服将被分发给当地的贫困家庭,为他们带去温暖。这是“合达服饰”通过绍兴市越城区红十

字会连续第三年捐赠冬衣棉服,累计6900件,价值50万元。

通讯员黄霄 摄

## 如何帮助单身职工“脱单”?

### 杭州市总工会推出交友新品牌“友缘会”

记者曾晨路 通讯员王哲、陈丽佳报道 当前,青年职工“婚恋难”已成为个人、家庭和社会关注的话题。如何破题?日前,杭州市总工会立足工会所能,推出职工交友新品牌“友缘会”,意在形成一个覆盖全市的婚恋服务网,通过触达职工内心的公益性交友活动,助单身职工“脱单”。

早日找到另一半

职工有相亲交友的意愿。”看着热闹的现场,杭州市总工会交友中心出具的一组数据印证了彭波的话:每年为3000多对单身职工牵线搭桥,帮助他们找到合适的另一半。

友活动还是非常受职工欢迎的。”彭波说,之前开展程序员、教师等专场交友活动,报名人数远超招募人数,甚至出现过招募50名职工,报名人数达800名的情况。而相较于大型交友活动,20人左右的小型活动效果会更好,“每位职工都有展示的机会,互相会有更多的时间交流,一场下来有四成左右职工会相互加微信好友。”彭波说。

杭州市西湖区总工会职工交友中心出具的一组数据印证了彭波的话:每年为3000多对单身职工牵线搭桥,帮助他们找到合适的另一半。

整合资源,打造交友新品牌

职工有相亲交友需求,那么作为爱情之都的杭州,该如何更好地为广大青年职工搭建平台,职业类的专场交友活动、小型交

职工线上公益交友服务平台——“杭小缘”微信小程序。“杭小缘”会根据用户的个人信息、兴趣爱好等,智能匹配有缘的“TA”,并将定期举办各类线上线下活动。除此之外,“杭小缘”配备专职工作人员进行学历审核和工作认证,并进行严格的信息审核,确保信息的安全可靠。

随着“友缘会”这一职工交友新品牌的推出,杭州市职工服务中心的交友服务与市工人文化宫的文化底蕴将相互融合,和其他优质交友合作伙伴一起,从2023年12月起,每月最后一个星期日将作为“会·有缘”交友系列活动开展的固定日期,在市工人文化宫开展活动,从而使工会阵地不断焕发新活力,成为市民群众、青年职工熟知、信赖的青年交友新地标。

## 《国内旅游提升计划(2023—2025年)》印发

据新华社北京11月13日电 记者13日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部近日印发《国内旅游提升计划(2023—2025年)》。计划提出,到2025年,国内旅游市场规模保持合理增长、品质进一步提升。国内旅游宣传推广效果更加明显,优质旅游供给更加丰富,游客消费体验得到有效改善、满意度进一步提升,旅游公共服务效能持续提升,重点领域改革取得突破,旅游市场综合监管机制更加健全,现代治理能力进一步增强,国内旅游市场对促进消费、推动经济增长的作用更加突出。

## 全省高速公路养护工职业技能竞赛举办

本报讯 通讯员王妍报道 近日,2023年浙江省高速公路养护工职业技能竞赛在德清举办。

此次竞赛由省总工会主办,省交通运输工会、浙江交通集团工会承办,浙江交工集团、浙江公路技师学院协办。竞赛由理论考试和实践操作两部分组成。理论考试围绕道路养护设备常用种类与型号、工作原理和相关维保安全知识,全面考察高速公路养护工的知识储备。实践操作以

滑移装载机的3项“花式”操作项目,充分考验选手们的驾驶基本功。

经过两天的激烈角逐,职工邱震鑫、雷虎臣、宋祥雄分获个人前三名。浙江沪杭甬养护工程有限公司代表队获团体一等奖,浙江顺畅高等级公路养护有限公司、省直代表队二获团体二等奖,湖州市总工会代表队、青田侨乡交通工程建设有限公司代表队、金华市总工会代表队获团体三等奖。

## 全省智能楼宇管理员职业技能竞赛举行

本报讯 记者邹伟锋 通讯员周孝国报道 近日,由省总工会主办,省建设建材工会、省建筑业技术创新协会承办的2023年浙江省智能楼宇管理员职业技能竞赛在杭州举行。来自全省的28支代表队共54名选手参加竞技。

本次竞赛分理论知识和操作技能,其中,理论知识侧重考察参赛选手对职业道德、楼宇自动化、电工电子基础、电气控制、计算机网络与通信

等知识的理解和掌握。操作技能则检验参赛选手综合布线系统管理与维护、火灾自动报警及消防联动控制系统管理与维护、网络与通信系统管理与维护、建筑设备监控系统管理与维护等设备操作掌握情况。

大赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖若干名,同时获大赛前三名的选手,经省总工会核准后将授予“浙江金蓝领”称号。

## 我省“双打护企”百日执法行动成效显著

查处各类侵权假冒违法案件9957件 涉案金额7.68亿元

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,浙江省打击侵权假冒领导小组办公室(以下简称省“双打办”)召开2023年全省“双打护企”百日执法行动动员会。记者在会上获悉,为助力营商环境优化提升“一号改革工程”,进一步推进质量强省、知识产权强省建设,护航杭州亚运、亚残运会顺利召开,省“双打办”联合市场监管、公安、农业农村、海关、法院、检察院等18个成员单位,在7—10月间组织开展了全省“双打护企”百日执法行动,共查处各类侵权假冒违法案件9957件,涉案金额7.68亿元,收缴各类罚没款1.76亿元,破获涉假侵权假冒伪劣商品犯罪案件412起,抓获犯罪嫌疑人1188名;查处假冒伪劣农资、种子案341件;查处侵权盗版书报刊、印刷品案件265件。“护航亚运”作为本次行动的重点目标,行动期间查处侵犯亚运标志案件282件。

行动开展以来,11个市和各成员单位,立足地方实际,依据工作职能开展了“铁拳”“亮剑”“剑网”等专项执法行动,强化部门协同作用、行刑衔接,形成“联动协调、分工协作、齐抓共管”的工作格局。全省累计查处各类侵权假冒违法案件9957件,涉案金额7.68亿元,收缴各类罚没款1.76亿元,破获涉假侵权假冒伪劣商品犯罪案件412起,抓获犯罪嫌疑人1188名;查处假冒伪劣农资、种子案341件;查处侵权盗版书报刊、印刷品案件265件。“护航亚运”作为本次行动的重点目标,行动期间查处侵犯亚运标志案件282件。

百日执法行动中,“双打护企”行动先后查处了一批侵犯“西湖龙井”、“安吉白茶”、“绍兴黄酒”、“正泰”电器、“太平鸟”服饰、“人本”轴承等知识产权案件,以及假冒“茅台”白酒、“华润”涂料、“大自然”地板、“李宁”“阿迪达斯”运动鞋、“奥运五环”陶瓷杯和插座、“LV”箱包、“TESLA”车牌配件、“箭牌”卫浴、“雷明”、“香奈尔”太阳镜、“司美格鲁肽”假药等中外知名品牌案件,为各类经营主体营造公平竞争市场环境。

